





POS 3 – Collecte de données

Laboratoire d'Observation des Forêts de Madagascar, 2021

Table des matières

1	Info	rmation de base1
	1.1	Objectifs1
	1.2	Responsabilités1
	1.3	Conditions préalables1
	1.4	Documents connexes
2	Etap	pes à suivre lors de la collecte de données2
	2.1	Etape 1 : Planification de la collecte de données2
	2.2	Etape 2 : Préparation du manuel de classification2
	2.3	Etape 3 : Formation et étalonnage2
	2.4	Etape 4 : Répartir les unités d'échantillonnage parmi les interprètes3
	2.5	Etape 5 : Collecte des données par les interprètes
	2.6	Etape 6 : Assemblage des données4
	2.7	Procédures d'Assurance Qualité/Contrôle Qualité (AQ/CQ)
	2.7.	1 Assurance Qualité/Contrôle Qualité4
	2.7.2	2 Vérifications avec des données ancillaires4
3	Trav	ail de collecte de données dans Collect Earth (CE)4
	3.1	Préparation préalable dans Collect Earth4
	3.2	Préparation des échantillons5
	3.3	Sources de données à consulter6
	3.3.	1 Google Earth6
	3.3.2	2 Google Earth Engine Explorer et Planet basemap7
	3.3.3	3 Bing maps7
	3.4	Remplissage de formulaire CE7
	3.5	Assurance Qualité/Contrôle Qualité
	3.6	Garder les résultats
	3.7	Nettoyer la base de données15
4	Colle	ecte de données : remarques et références au POS215

Liste des figures

Figure 1: Data folder de Collect Earth	5
Figure 2: Affichage du fichier csv de l'opérateur	6
Figure 3: Fenêtre de Google Earth lié à la placette d'analyse de Collect Earth	8

Figure 4: Couverture à indiquer pour CE	9
Figure 5: Fenêtre de Bing maps	
Figure 6: Fenêtre de Google Earth Engine Explorer	10
Figure 7: Fenêtre de Planet basemaps	11
Figure 8: Fenêtre de Google Earth Engine	11
Figure 9: Utilisation du sol indiquée pour CE	12
Figure 10: Perturbations à indiquer pour CE	12
Figure 11: Images satellitaires utilisées à indiquer pour CE	13
Figure 12: Export de données en format csv depuis CE	14
Figure 13: Export de données en format XML depuis CE	14

1 Information de base

1.1 Objectifs

Cette POS détaille comment configurer et exécuter la collecte de données pour une interprétation visuelle basée sur des échantillons en utilisant principalement des données de télédétection pour collecter des informations sur les échantillons.

1.2 Responsabilités

Les Responsables Laboratoire et Méthodologie sont responsables des décisions prises lors des étapes ou processus de collecte de données. Ils participent au QA/QC.

Les interprètes sont les opérateurs ou techniciens du Laboratoire qui effectuent la collecte des données. Ils discutent entre eux lors de la collecte (pour la calibration si necessaire) et avec les Responsables Laboratoire et Méthodologie sur les décisions à prendre en relation avec la collecte de données (ex : sur les étapes de AQ/CQ, les sources de données, les formulaires de collecte de données...). Ils effectuent la collecte de données proprement dites et effectuent le QA/QC.

1.3 Conditions préalables

- Conception d'échantillonnage (existante) : POS1
- Conception de la réponse (existante) : POS2

Les POS1 et POS2 peuvent être visibles sur le site web du BNCCREDD+ (www.bnc-redd.mg).

1.4 Documents connexes

- SOP0 : Cartographie pour la stratification
- SOP1 : Conception de l'échantillon
- SOP2 : Conception de la réponse
- SOP4 : Analyse des données

Laboratoire d'Observation des Forêts de Madagascar (LOFM), Bureau National des Changements Climatiques et de la Réduction des Émissions dues à la Déforestation et à la Dégradation des Forêts (BNCCREDD+) - Ministère de l'Environnement et du Développement Durable. 2019. Directives d'utilisation de la grille nationale de référence (4 km x 4 km), outil pour la collecte de données nationales d'inventaire forestier. 11. Antananarivo. Madagascar

Bureau National de Coordination de la REDD+, Ministère de l'Environnement, de l'Ecologie, de la Mer et des Forêts. 2018. Assurance de la qualité. 9. Antananarivo. Madagascar

Bureau National de Coordination de la REDD+, Ministère de l'Environnement, de l'Ecologie, de la Mer et des Forêts. 2018. Collecte de données. 26. Antananarivo. Madagascar

Bureau National de Coordination de la REDD+, Ministère de l'Environnement, de l'Ecologie, de la Mer et des Forêts. 2018. Préparation de la conception de l'échantillonnage. 9. Antananarivo. Madagascar

2 Etapes à suivre lors de la collecte de données

2.1 Etape 1 : Planification de la collecte de données

Le responsable du Laboratoire estime le niveau d'effort nécessaire pour la collecte de données en utilisant la formule suivante :

Équation 1: Effort requis pour la collecte de données

Minutes pour interpréter 1 unité d'échantillonnage * nombre d'unités d'échantillonnage = niveau d'effort requis pour la collecte de données

Il identifie les personnes susceptibles d'être impliquées dans la collecte de données en tant qu'interprètes. Les qualifications minimales pour participer à la collecte de données sont :

- Connaissances des outils et méthodes utilisées pour la collecte de données ;
- Expériences dans l'interprétation des images satellitaires (sources de données utilisées) ;
- Connaissance du système de classification utilisé et des définitions des forêts appliquées ;
- Connaissance en SIG et en télédétection.

Le responsable de Laboratoire enregistre les noms et les coordonnées de tous les participants à la collecte de données et à la formation. Le modèle 4 (en Annexe) peut être utilisé comme base pour enregistrer ces informations qui sera stocké dans la base de données du Laboratoire.

Le responsable du Laboratoire décide du format et des modalités de collecte des données et d'un calendrier.

2.2 Etape 2 : Préparation du manuel de classification

Le responsable de Laboratoire en coordination avec les techniciens de Laboratoire/ses collaborateurs rédigent un guide de classification pour les interprétations. Le Responsable de Laboratoire le rend disponible en format électronique et papier.

Le manuel de classification doit comprendre :

- La liste des sources de données disponibles
- La définition du support spatial de l'unité d'échantillonnage
- Le schéma de classification avec des définitions détaillées
- La clé d'interprétation avec des exemples d'illustrations
- L'arbre de décision
- Les règles de validation appliquées

• La définition du niveau de confiance de l'interprétation : doute due à une classe qui n'est pas bien vérifié, lorsque l'on n'est pas sur du changement ou de la classe

Toutes ces informations sont déjà visibles dans le POS2.

2.3 Etape 3 : Formation et étalonnage

Cette étape est réalisée si et seulement si les interprétateurs ont besoin d'une formation.

Dans une première étape de la collecte des données, le Responsable de Laboratoire et un Formateur organisent et préparent un événement de formation pour les personnes identifiées comme interprètes et qui n'ont pas encore suffisamment de connaissances et d'expériences, qui ont confirmé leur participation. La formation doit couvrir au minimum les sujets suivants :

• Le guide de classement ;

• Examen des exemples spécifiques à l'emplacement de toutes les classes du système de classification avec visualisation à partir de plusieurs sources de données disponibles ;

• Le logiciel utilisé pour la collecte des données et comment assurer la gestion et le stockage des données ;

- Les sources de données disponibles ;
- Pratiques de gestion de la qualité ;
- Autres sujets le cas échéant.

Le formateur met en œuvre l'événement de formation en suivant ces principes de base :

• Environnement de participation active, où les participants peuvent partager des questions et des opinions ;

- Favoriser la communication entre les interprètes ;
- Enregistrer la présence des interprètes ;
- Evaluer la capacité des interprètes à la fin de la formation et enregistrer les résultats.

Le Responsable de Laboratoire et le Formateur préparent un rapport résumant les actions de formation menées, la fréquentation et les résultats de l'évaluation des capacités. Le rapport doit être préparé à l'aide d'un formulaire (modèle 4 en Annexe) qui sera stocké dans la base de données du Laboratoire.

2.4 Etape 4 : Répartir les unités d'échantillonnage parmi les interprètes

Le Responsable de Laboratoire attribue des unités d'échantillonnage aux interprètes avec un système de nommage spécifique.

Le Responsable de Laboratoire enregistre le nombre d'unités d'échantillonnage, l'interprète désigné pour évaluer ces échantillons, celui qui fait l'AQ/CQ.

2.5 Etape 5 : Collecte des données par les interprètes

Les interprètes évaluent les unités d'échantillonnage, en utilisant la clé d'interprétation comme guide pour évaluer les différentes classes d'utilisation des terres et les transitions. Les interprètes se consultent ainsi que le Responsable de Laboratoire s'ils ont des doutes sur l'interprétation de l'image.

Le Responsable de Laboratoire organise une validation sur la base d'un ensemble d'échantillons évalués par deux ou plusieurs interprètes.

Lors de la collecte des données, le Responsable de Laboratoire favorise les discussions et une évaluation en groupe des échantillons avec tous les interprètes pour une validation mutuelle et une bonne calibration avec compréhension commune des techniques par le groupe.

Le Responsable de Laboratoire note les défis et les limites lors de la collecte des données ainsi que les sources potentielles de biais lors de la collecte des données.

2.6 Etape 6 : Assemblage des données

Une fois la collecte des données terminée, le Responsable de Laboratoire compile un ensemble de données qui doit comprendre les informations suivantes :

• Une base de données des échantillons de données collectées par les interprètes comprenant :

o Les coordonnées géographiques définies dans le système de coordonnées ou de projection

o Le code d'identification unique pour chaque unité d'échantillonnage

o L'interprétation de toutes les unités d'échantillonnage, y compris la ou les interprétations précédentes de l'unité d'échantillonnage dans le cas où cela a été révisé ou corrigé

2.7 Procédures d'Assurance Qualité/Contrôle Qualité (AQ/CQ)

2.7.1 Assurance Qualité/Contrôle Qualité

Les interprètes réanalysent les données collectées individuellement (en prenant un pourcentage d'échantillons aléatoire (dans notre cas, 20%)) par interversion des résultats de collecte. Les résultats sont ensuite, au nécessaire, réanalysés en groupe lors d'une série de séances pendant lequel tous les échantillons avec changement, sont réanalysés. Les échantillons avec doute sont aussi revus de près. L'ensemble de ces échantillons doit constituer 5 pour cent du nombre d'unités d'échantillonnage.

2.7.2 Vérifications avec des données ancillaires

Dans le cas où des données externes existent, le responsable du Laboratoire utilise ces sources de données externe (ex : cartes ...) pour effectuer une comparaison avec la classification de l'unité d'échantillonnage. Les divergences entre les deux ensembles de données peuvent être signalées par le responsable du Laboratoire.

Les différences confirmées entre les deux ensembles de données peuvent être documentées pour montrer pourquoi l'estimation de zone basée sur un échantillon peut donner des résultats différents par rapport à d'autres sources de données.

3 Travail de collecte de données dans Collect Earth (CE)

3.1 Préparation préalable dans Collect Earth

Dans le premier jour de collecte de données (**seulement le premier jour**), nettoyer les bases de données.

- 1. En CE, cliquer sur **Outils > Open Data Folder.** On verra le dossier avec les données de CE.
 - a. **CollectEarthDatabase.db** : La base de données ou on a toutes les données collectées jusqu'au moment.
 - b. Earth.properties : Proprietés du projet ouvert

- c. Earth.error.log : Logfile avec les erreurs.
- d. BackupSqlite : Les backup des bases de données collectées.
- e. Projects : Les projets qu'on a ouvert

i i i i i i i i i i i i i i i i i i i	th age Affichage						- 0	× c ~ 7
	NCREDD > AppData > Roaming > Colle	ctEarth			~	ڻ		Q.
^	Nom	Modifié le	Туре	Taille				
Acces rapide	📙 backupSqlite	08/06/2021 16:43	Dossier de fichiers					
Bureau 🖈	📙 generated	08/06/2021 16:01	Dossier de fichiers					
🕂 Téléchargeme 🖈	projects	06/05/2021 10:49	Dossier de fichiers					
付 Documents 🖈	collectEarthDatabase	14/06/2021 09:37	Data Base File	516 Ko				
📰 Images 🛛 🖈	earth.properties	14/06/2021 09:37	Fichier PROPERTIES	4 Ko				
capture	earth_error	04/06/2021 09:08	Document texte	0 Ko				
post_vfinal								
rapport_mensue								
Rédaction								
 OneDrive 								
Ce PC								
Eureau								
Documents								
Images								
) Musique								
Dhiets 3D								
J Téléchargement								
Vidéos								
Windows (C)								
DATA (C)								
DAIA (F:)								
TOFM (\\192.168								
🛫 d (\\serveur1) (Y								
🛫 d (\\serveur2) (Z								
6 élément(s)								
🕂 🔎 Taper ici p	our rechercher	O 🛱 💽 I	a 🔒 🚾	۱			へ EP (10) 09:38 14/06/20	21 🖥

Figure 1: Data folder de Collect Earth

2. On va supprimer CollectEarthDatabase.db, earth.properties, earth.error.log.

On fait cela seulement pour le premier jour car cette fois on veut avoir un seul CSV avec toutes les données.

Important : Une fois commencé le travail, si un opérateur va importer des données d'autres personnes pour faire l'AQ, il est recommandé de prendre tous ces fichiers et les garder dans un autre endroit. Une fois finalisé l'AQ, on peut supprimer les nouveaux fichiers créés et les remplacer par les fichiers anciens avec la base de données consolidée.

3.2 Préparation des échantillons

- 1. Le responsable du Laboratoire fournit les fichiers issus de la préparation du plan d'échantillonnage :
 - a. (Test_plots.CSV) : Fichier avec les points d'échantillonnage.
 - b. (Points_echantillonnage.rar) : Fichier avec les points d'échantillonnage en SHP
 - c. (Fichier .cep) : Fichier Collect Earth
- Les fichiers sont ensuite répartis entre plusieurs opérateurs. Pour cela il faut aller à Outils > Utilities > Divide large CSV plot files. Il faut choisir le fichier .csv avec les échantillons et insérer

le nombre d'interprétateurs. La sortie sont plusieurs fichiers, avec un (ou plusieurs fichiers) par interprétateur en fonction du nombre de points/d'échantillons.

- Chacun travaille individuellement chacun avec son fichier. Le responsable du Laboratoire organise le travail dans son ensemble : nom de l'opérateur qui fait la collecte, nom de l'opérateur qui fait l'assurance qualité (20 pour cent des échantillons), effort à mobiliser pour cette collecte.
- Afficher le fichier du projet de Collect Earth, aller sur Outils > Propriétés > Points d'échantillonnage > Parcourir et afficher le fichier CSV qui correspond à l'opérateur.

Figure 2: Affichage du fichier csv de l'opérateur	

Soogle Earth Pro							– 🗆 X
Fichier Édition Affichage Outils Ajouter Aide							
▼ Recherche		🗖 🔂 🖉 🖉	' 🔊 💿 🛎 🔍 🔳 🕟	र 🚨 👔 🚳 🔍			
	Recher	cher .		Options Collect Earth			× · · ·
exemple: 44000				Définition de l'enquête	Services intégrés Navigateurs	Mode opération Projets	$\left(\cdot \right)$
	Itinéraire Histo	rique	-up	Points d'éc	chantilloppage	Configuration de la narcelle	
			1	- I onlib dict	anananonnage	configuration de la parcene	
▼ Lieux			31.13	Chemin jusqu'au fichi	er ced/csv avec les données des parcelles	s	\sim
Mes lieux préférés			16 pm star	DisCollect acc. ect. 2	00/div 5/52 test plate cov 1 cov	Par	courir
Visite touristique	0				ooluw_SiEz_test_plots.csv_1.csv	1 ali	
données géographia	Ouvrir		×		¥0	Vorteringte	
					VCoordinate	XCoordinate XCoordinate	
	Rechercher dan	s: 📑 div_5		E2 202	10 0502221707060	47.0164006750000	
				E2 - 584	-18.4201443798201	48 7767762568871	
sup_rupicole	E2 test plot	ts.csv 0.csv		E2 - 566	-14 9023736993622	49.3946356139339	
 Lieux temporaires 	E2 test plot	te cev 1 cev		E2 - 565	-22.7674405215893	47.1751408361928	
Collect Earth Data		13.039_1.039		E2 - 416	-14.1396901657185	49.2386711160386	
	E2_test_plo	ts.csv_2.csv		E2 - 589	-13.7814859892431	48.096359711124	
	E2_test_plot	ts.csv_3.csv		E2 - 509	-14.233097474895	49.5060388267162	
	E2 test plot	ts csv. 4 csv.		E2 - 629	-14.8449581973913	49.122983164303	
Casture		0.001_4.001		E2 - 644	-18.2753202032068	48.4262846105179	
Capture	Nom du fichior :	E2 test plats cov 1 cov		E2 - 447	-23.3630192360639	46.349043166022	
	North du licilier .	Ez_test_prots.csv_1.csv		E2 - 548	-18.1022167495034	49.2969435658017	
	Type de fichier :	Fichier CSV/CED uniquemen	nt avec des coordonnées (*.csv,.ced) 🔻	E2 - 400	-23.9637396372822	47.1082989085234	
				E2 - 431	-19.0859928131248	48.6345229236419	
				E2 - 600	-14.8535276752974	49.080992722562	
			Ouvrir Annuler	E2 - 588	-17.4629336977077	48.9995826824518	
l				E2 - 515	-17.8142822918581	48.8144819596749	
				E2 - 563	-18.0902194804349	49.2146765779008	
				E2 - 505	-14.9255112897087	50.1410371395758	
				E2 - 473	-24.6758632512799	47.0423139286446	
				E2 - 394	-16.6591166701146	48.7664928833995	
				E2 - 575	-13.8731794028385	49.8145400313444	
				E2 - 425	-20.1023328927893	48.2968854941322	
			and the second se	E2 - 513	-19.1991099214854	48.0886471810083	
		i de la companya de la		E2 - 562	-18.5075530544624	48.8401903933939	
				E2 - 467	-17 2786899227263	48 8667557749036	
	+ +				Appliquer et sauvegarder les changeme	nts Annuler	Earth
Calques				Date de	s images satellite : 14/12/2015 48°5	2'22.40"N 2°20'58.85"E altit	ude 11001.06 km 🔘
📰 🔎 Taper ici pour	rechercher	0	Ħ 💽 🗖 🖬 🜌	۵			09:19 18/06/2021

- 5. Une fois affiché, Google Earth se mettra à jour et montrera les placettes qui correspondent au fichier CSV.
- 6. Tout est prêt pour commencer la collecte de données

3.3 Sources de données à consulter

Les sources de données à consulter pour la collecte de données sont citées dans cette partie, il s'agit de :

- Google Earth
- Google Earth Engine
- Planet basemap
- Bing map

3.3.1 Google Earth

La première chose à faire est de regarder les données de Google Earth pour avoir un aperçu de la végétation que nous avons pendant, avant et après la période ou l'année qui nous intéresse (période de

référence, année de suivi). Les occupations, utilisations, dynamiques de couverture sont analysées s'il y a suffisamment d'images.

3.3.2 Google Earth Engine Explorer et Planet basemap

Ces sources de données fournissent des images Landsat et Sentinel avec l'accès à des compositions colorées, images et mosaïques qui peuvent nous donner une information importante durant la période de suivi selon la date qui nous intéresse (mosaïques mensuelles, mosaïques biannuelles, mosaïques annuelles, images de différentes dates pour un mois ...). Les dates d'intérêt sont : date 1 correspondant au début de la période de suivi (ex : 1^{er} Janvier 2020) et la date 2 qui est la fin de la période de suivi (ex : 31 décembre 2020) ou période de référence. Elles servent de base principale pour l'interprétation.

Exemples de produits de GEE Explorer :

- Landsat 8 Annual Greenest Pixel TOA reflectance composite
- Landsat 7 Annual Greenest Pixel TOA reflectance composite
- Landsat 5 Annual Greenest Pixel TOA reflectance composite
- Landsat 8 32-day TOA reflectance composite
- Landsat 7 32-day TOA reflectance composite
- Landsat 5 32-day TOA reflectance composite

3.3.3 Bing maps

On observe Bing maps pour voir s'il y a des images complémentaires qui peuvent nous donner un aperçu sur l'état actuel de la couverture et les changements.

3.4 Remplissage de formulaire CE

Couverture t2 (date fin de suivi ou fin de la période de référence) :

- Avec l'information de Google et de Bing on remplit la première feuille de Collect Earth.
- IMPORTANT ! Il faut toujours confirmer en Google Earth Engine Explorer, Planet basemap et Playground la couverture de 2020. Il faut noter que les images de 2020 sont faites avec les pixels plus vertes, donc s'il y a eu de déboisement en 2020 il est probable qu'ils n'apparaissent pas.
- IMPORTANT : Utiliser tous les outils disponibles pour confirmer quel était l'état de la date 2 (ex : <u>31 Décembre 2020)</u>
- Source des données 2020 : Si les images sont trop distantes, il faut inclure dans les commentaires quelle est l'autre source de données utilisée pour confirmer l'état en 2020.

Couverture t1 :

Pour la couverture t1, il faut utiliser toutes les images disponibles et tout l'information temporelle pour nous permettre de comprendre quelle est la couverture plus probable.

- Google Earth et Bing : Si en Google earth, nous avons des images qui permettent la détermination de l'état de la date 1 (ex : 1 Janvier 2000).
- Google Earth Engine explorer, Planet basemap et Playground : En sachant la classe de t2, commencer avec t2 et commencer à observer les images vers t1 afin de comprendre les dynamiques de changement du sol. Voir en GEE Explorer les images avant t1 si nécessaire.
- Source de données t1 : S'il y a des images THR pour 2 ans avant ou après, il faut indiquer que
 THR a été utilisée et inclure dans les commentaires quelle est l'autre source de données utilisée

pour confirmer l'état en t1. Si les images THR sont trop distantes, il faut indiquer quelle est la source utilisée.

<u>Changement de couverture</u> : En base à toutes ces informations on serait capable de classifier le changement de couverture. Pour déterminer l'année exacte, on peut utiliser les images Landsat 5/7/8 de GEE Explorer de 32-day ou les images Sentinel 2 de GEE complété par les autres mosaïques Landsat pour confirmation.



Figure 3: Fenêtre de Google Earth lié à la placette d'analyse de Collect Earth

Couverture : Première feuille du formulaire, on met le nombre de point forêt et non forêt dans la placette :

En cliquant sur la placette, le formulaire s'ouvre et on va maintenant remplir le formulaire : donner le nombre de points coïncidant à la canopée de l'objet défini comme « forêt » et le reste des points (total de 25 points) est classé dans la classe « non forêt ».

Figure 4: Couverture à indiquer pour CE



Les services intégres (Bing map, Planet basemap, GEE Explorer...) correspondant à la placette apparaissent dans les onglets du Navigateur utilisé (Mozilla firefox, Google chrome) pour l'interpétation de la couverture et des changements.

Figure 5: Fenêtre de Bing maps



Figure 6: Fenêtre de Google Earth Engine Explorer



Figure 7: Fenêtre de Planet basemaps



Figure 8: Fenêtre de Google Earth Engine



Utilisation : indique la couverture de l'occupation de la canopée, conversion de l'UOT.

Figure 9: Utilisation du sol indiquée pour CE



Perturbations : si des perturbations sont observées, il faut les indiquer.

Figure 10: Perturbations à indiquer pour CE



Images satellitaires : Source de l'image pour interprétation

Figure 11: Images satellitaires utilisées à indiquer pour CE



3.5 Assurance Qualité/Contrôle Qualité

En général, une fois qu'on remplit les informations sur une placette, il faut faire le check sur l'information inclus. Surtout si le changement de couvert attribué et les classes des deux dates étudiées sont logiques. Il faut avoir un raisonnement et une correspondance.

Un opérateur autre que celui qui a réalisé la collecte de données réanalyse un échantillon aléatoire de 20 pour cent du nombre total des échantillons lors de l'Assurance Qualité.

Pour le contrôle qualité, 5% des échantillons ajoutés de toutes les classes de changement et ceux avec confiance faible sont réanalysées par le groupe

3.6 Garder les résultats

Une fois qu'on **complète toutes les placettes d'un fichier CSV**, il faut l'exporter et le garder. Il faut les exporter en <u>deux fichiers différents</u> :

CSV

1. Aller sur Collect Earth à Outils > Importer/Exporter les données > Exporter les données en CSV

Figure 12: Export de données en format csv depuis CE

Ollect Earth - Madagascar - Grille National UOT - Ver — □ ×								
Fichier Outils Aide								
Utilisate	Importer/Exporter les données 🕨	Exporter les données en CSV						
Le serve	Démarrer l'analyse avec Saïku	Exporter en XML						
Veuillez	Charger les points de KML	Exporte sur la sauvegarde Collect Backup						
	Open data folder	Exporter en Table de Fusion						
	Propriétés	Importer de nouvelles données depuis ZIP (XML zippé)						
	Utilitaires •	Mettre à jour les enregistrements en utilisant un fichier CSV						
	Langue •	and a stand of the						

- Garder le fichier dans un dossier (ex : Résultats)
- Le fichier est un fichier CSV avec toutes les informations collectées et qui comprend le nom de l'opérateur, et la date de l'export.

XML zippé

Il faut aussi exporter les données dans un archive XML zippé afin de permettre la mise en œuvre de la procédure d'assurance de la qualité :

Aller sur Collect Earth à Outils > Importer/Exporter les données > Exporter les données en XML
 > Exporter les données en XML

Figure 13: Export de données en format XML depuis CE

	💿 Collect Earth - Madagascar - Grille National UOT - Ver — 🗌 🗙		
	Fichier	Outils Aide	
	Utilisate	Importer/Exporter les données 🕨	Exporter les données en CSV
Exporter les données en XM	IL (zippé)		Exporter en XML
Exporter en XML (uniqueme	nt les enr	egistrements modifiés/ajoutés)	Exporte sur la sauvegarde Collect Backup
Exporte les données en XML	_ (à partir	de)	Exporter en Table de Fusion
	Propriétés		Importer de nouvelles données depuis ZIP (XML zippé)
		Utilitaires •	Mettre à jour les enregistrements en utilisant un fichier CSV
Langue			

- Garder le fichier dans un dossier (ex : Résultats)
- Le fichier est un fichier ZIP avec toutes les informations collectées. Ce fichier, au contraire du CSV, peut être affiché en Collect Earth. Il comprend : le nom de l'opérateur, le projet et la date d'export.

3.7 Nettoyer la base de données

Il ne faut pas nettoyer la base de données.

Important : Une fois commencé le travail, si un opérateur va importer des données d'autres personnes pour faire l'AQ, il est recommandé de prendre tous ces fichiers et les garder dans un autre endroit.

Une fois finalisé l'AQ, on peut supprimer les nouveaux fichiers créés et les remplacer par les fichiers anciens avec la base de données consolidée.

4 Collecte de données : remarques et références au POS2

Dans les POS d'Interprétation (POS2), on peut trouver plus d'informations sur la façon de faire les interprétations (attribution d'une étiquette ...).

Dans tous les cas, il faut se rappeler des règles générales suivantes :

- Une forêt primaire ou une forêt perturbée ne peut que se dégrader : Si à la fin de la période on voit une forêt dense primaire ou perturbée, il est sûr que la forêt était primaire ou perturbée dans le début de la période d'analyse. En principe, ces forêts ne peuvent pas gagner mais perdre couverture.
- NORMALEMENT, le processus de déforestation d'une forêt primaire est lié à un avancement de la lisière de la forêt. En 2000 on peut avoir le doute de si une forêt et secondaire ou primaire/perturbé. Il ne faut pas que voir la dynamique régionale. Le défrichement avance et les forêts primaires commencent à être plus accessibles, ce qui cause des perturbations. Les forêts secondaires normalement sont une étape ultérieure de dégradation du paysage.
- Une forêt secondaire résulte d'un défrichement total de la végétation.
 - Si on a le doute de si une forêt est secondaire, on peut toujours voir s'il y a eu un défrichement total de la végétation dans le passé. Dans le cas de 2000 on peut regarder Landsat 7 et Landsat 5 et voir s'il y a eu des défrichements avant. Dans le cas de 2020, on peut faire le même avec d'autres capteurs.
 - La végétation secondaire devient forêt après 10-20 ans. Si on a le doute de si une végétation est forêt, il faut regarder quand est-ce que le dernier défrichement a eu lieu.
- La perte de forêt peut être instantanée tandis que le gain prend du temps.
- L'incendie d'une forêt n'est pas forcément une déforestation, si elle retourne à l'état de forêt après la perturbation. Sinon, on la classifie comme déforestation.

ANNEXES

ANNEXE 1 : Modèle 3

	FORM 3: DATA COLLECTION					
Purpose and scope of the data collected	Provide a short description of the purpose and the scope of the data collection exercise					
Date	Insert dates when the data were collected					
Person that completed this form	Provide the name and details of the person who was responsible for completing this form					
SOPs used	Indicate the SOPs used for the data collection (including the version numbers)					

Individuals involved

List here the key individuals involved in data collection, planning, coordination, external and internal quality control, etc.:

Name	Contact	Institution	Role for data collection
Name	Email address and/or phone number	Institution name	Coordinator
Name	Email address and/or phone number	Institution name	Trainer
Name	Email address and/or phone number	Institution name	Sample interpretation
Name	Email address and/or phone number	Institution name	Sample interpretation
Name	Email address and/or phone number	Institution name	Etc.

Sample unit allocation to interpreters

Provide an overview of sample unit allocation to interpreters

Number of sample units	Interpreter name	File name	File archive location
X sample units	Interpreter 1	collection_data_date[year/month/day]_version number.csv	Link to cloud storage or folder path to repository

Cross validation

Describe how many duplicate samples were assessed and how these were chosen. Explain for multiple assessments how the reference interpretation is decided, particularly in the case of a tiebreaker.

For each interpreter, provide the following confusion matrix:

	Class	Class	Class
	1 (reference)	2 (reference)	k (reference)
Class 1 (interpreter)	Counts o	fCounts of	Counts of
	sample points	sample points	sample points
Class 2 (interpreter)	Counts o	fCounts of	Counts of
	sample points	sample points	sample points
Class k (interpreter)	Counts o	fCounts of	Counts of
	sample points	sample points	sample points

Provide the following overview of overall agreement for each interpreter

Interpreter	Overall agreement
Interpreter 1	Sum of counts in all of the diagonal cells/ Sum of all counts
Interpreter 2	Sum of counts in all of the diagonal cells/ Sum of all counts
Interpreter n	Sum of counts in all of the diagonal cells/ Sum of all counts

Provide the following overview of per-class agreements:

	All int	terpreters	One	interpreter	Two	interpreters	Etc.
	agreeing		disagreeing		disagreeing	5	
Class 1 (reference)	Percentage		Percentage		Percentage		Percentage
Class 2 (reference)	Percentage		Percentage		Percentage		Percentage
Class k (reference)	Percentage		Percentage		Percentage)	Percentage
Total	Percentage		Percentage		Percentage		Percentage

Analyze the per-class agreement amongst interpreters

	All interpreters agreeing	One interpreter disagreeing	Two interpreters disagreeing	Etc.
Class 1 (reference)	Percentage	Percentage	Percentage	Percentage
Class 2 (reference)	Percentage	Percentage	Percentage	Percentage
Class 3 (reference)	Percentage	Percentage	Percentage	Percentage
Total	Percentage	Percentage	Percentage	Percentage

ANNEXE 2 : Modèle 4

Form 4: Training			
Purpose and scope of the training	Provide a short description of the purpose and the scope of the training provided		
Date of the training	Insert date when training was provided		
Location of the training	Insert the venue and other relevant details		
Trainer	Insert name and details of the person(s) that provided the training		

Topics covered

Describe here the agenda for the training

Attendees with attendance record

List the trainees present for the training

Name	Day 1	Day X
Trainee 1	present	present

<u>Exam</u>

If applicable, describe here the questions asked during the exam and the results